

全国初中学校高级研修班泰安“对对碰”

## 七百多初中校长分享课堂改革

本报泰安10月28日讯(记者白雪)近日,由教育部校长培训中心、齐鲁师范学院、山东省课程中心主办,泰安市教育局、泰安市实验学校承办的全国初中学校高级研修班暨山东省“1751”工程初中段课堂改革研讨会在泰安市实验学校举行。

教育部校长培训中心主任沈

玉顺,省教育厅副厅长张志勇,市教育局副局长,市政府教育督导室主任苏雪峰,华东师范大学教育系主任朱益民教授,省基础教育课程中心齐健教授等领导、专家出席会议。

沈玉顺在讲话中希望各地、各学校互相取长补短,不断发扬本土教育智慧,坚定不移的推进

教育改革和发展。张志勇作了题为《培养独立的人——思维碰撞课堂的价值认识》的重要报告,充分肯定了泰安市实验学校思维碰撞课堂教学改革实践的重要价值,认为思维碰撞课堂取得了教学设计、课堂教学、教学评价、动机激发等四大突破,实现了儿童天性、发展本位和培养目标等教

育本质的三个回归,希望泰安市实验学校进一步改进提升,为全省乃至全国的课改做出新的更大的贡献。

华东师范大学教育系主任朱益民教授做了题为《学生观与学生评价》的专家报告。泰安市实验学校向与会代表介绍了思维碰撞课堂教学改革经验,与来自合肥、

大连、福州、上海等地的二十多所学校进行了同课异构,还充分利用这次会议契机,与天津北辰区普育学校、上海市卢湾中学等八所学校发起成立了全国“8+N”课堂教学改革联盟。

来自全国22个省、市、自治区和省内120多所学校的700余名校长、教师参加本次会议。

泰山中学小学部“换书”乐

## “我的书看完了,咱们换一换”



换到图书很开心。本报记者 白雪 通讯员 蒋凤良 摄

本报泰安10月28日讯(记者白雪 通讯员 蒋凤良)10月25日下午,泰山中学小学部在学校篮球场组织“营造浓郁书香,创建读书乐园”图书交换活动,孩子们

把自己平时看完的书拿去交换,让原本看完没用的书又变成了“宝贝”。

泰山中学小学部一位老师介绍,10月份是泰山中学小学部的

读书月,为鼓励学生多读书,读好书,激发学生的读书热情,实现书籍资源的交流、共享,决定组织这次图书交换活动。

25日下午3点30分,学生们已完成了自家班级的书摊设计,把班级的书摊用各种颜色的卡纸“武装”起来。一位女生说,她家的书多得看不完,卖了又浪费,能和同学一起分享,觉得很开心。

为了节约时间,学部举行了简短的开幕仪式,学生们迫不及待地开始逛书摊,挑图书,场面很热闹,“拿着图书交换卡,换回我的宝贝”,一位男生说,他一直很想要一本哈利波特2,没想到真有同学带来了,很开心。

学生们拿着图书交换卡,从各班图书摊位选择出自己喜爱的图书,一起合影留念。五年级一班一位学生说,希望活动过后,在班级里也可以经常和同学互换图书。

## 山科大文法系实践基地落户黄山头社区

10月25日,山东科技大学文法系联合泰山区黄山头社区举行大学生实践与志愿者服务基地揭牌仪式,在黄山头社区,建立大学生社会实践和志愿者服务基地,为大学生社会实践活动提供了一个良好的环境和场所,对于促进大学生志愿者服务活动开展,提升大学生的综合素质有重要意义。

(通讯员 刘晓飞)

### 教育资讯

10月22日,泰前中学召开素质教育大讨论活动。通过学习和讨论,在全体教师中掀起“头脑风暴”,进一步开阔教师的眼界,让老师们对素质教育的认识更加清晰深刻。

10月24日,泰山区教育系统学校安全季度督查总结暨交流会在徐家楼泮河中学会议室召开。

此次会议,及时总结了三季度学校安全检查情况,明确了下一季度学校安全工作的重点,对全年学校安全工作的顺利开展起到了促进作用。

10月24日上午,上高街道中心幼儿园开园典礼隆重举行。街道中心幼儿园按照省规范化幼儿园标准建设,占地4002平方米,建筑面积

3300平方米,现已开设大、中、小班4个。街道中心幼儿园的顺利开园,将有效解决方圆1.5公里范围内学龄儿童的入园问题。

10月24日至25日,山东省第一届大学生医药生物技术实验技能大赛在泰山医学院举行。此次比赛主要考查学生基本操作和仪器操作的熟练程度、检验实验结果的准确程度、表达和分析实验结果的能力以及实验报告的书写是否准确规范。经过初赛,共有22个团队的作品进入了决赛。最终,5个代表队获得特等奖,7个代表队获得一等奖,10个代表队获得二等奖,22人获得“优秀指导老师”称号。

(田阳 通讯员 张岳)

## 环球教育泰安分校举办家庭教育讲座

2013年10月20日14时整,东岳大街华泰广场东座2层,环球教育泰安分校。“如何走进青春期孩子的内心世界”讲座火热进行。

“极强的自尊心、强烈的独立意识、叛逆现象的出现……”困扰着无数青春期孩子的家长,来自环球教育北京总部的刘校长为家长们带来了众多的解决方案,走入孩子内心,需要和孩子成为很好的朋友,与其分享爱

好,多鼓励孩子,关注孩子的内心,站在孩子的角度考虑问题。给予家长的建议:不要无所不问;做一个好听众;学会与孩子平行交谈;给予孩子足够的自由空间;把重要的事写给孩子。

此次讲座赢得在场家长的热烈反响,会后纷纷与刘校长交流家教心得。同时,泰安环球教育近期正在进行期中考试免费串讲活动,欢迎学生及家长莅临参加。



### 秀风采

### 秀风采

10月20日下午2点,泰山中学2012级全体师生迎来了2013到2014学年第一次家长会,帮助家长及时了解了学生在校的学习和品德表现。学校专业团队送上精彩纷呈的汇报演出。

本报通讯员 李长合 摄



### 一周年校庆

10月26日,泰安凝辉英语培训学校在泰山影剧院隆重举行了学校成立一周年庆典。共计28所公办院校的中小学校长、幼儿园园长们莅临庆典现场;世界脑力锦标赛亚军陈玉杰先生、朗训教育集团、阶梯教育集团的代表们也送来了祝福。图为:董鹏军校长激情演讲。

齐鲁研究生学术论坛医学分论坛在泰山医学院举行

## 优秀学术论文代表现场“泰山论剑”

本报泰安10月28日讯(记者白雪 通讯员 张枚)10月25至27日,“启迪智慧、激发兴趣、激励创新”2013年“齐鲁研究生学术论坛医学分论坛”在泰山医学院举办。山东省内11所高校、科研单位的负责人和120余名研究生代表参加论坛。优秀学术论文代表围绕“现代医学研究进展与未来”、“生物学、药学研究与新药开发”、“护理学研究与应用”、“食品环境与人类健康”等四个专题作了大会交流

发言,相关专家现场点评。

泰山医学院院长王学春在致辞中说,希望与会专家、优秀研究生在此次论坛中实现期待的“泰山论剑”,真正互通有无,进一步拓宽研究生的学术视野,促进高校之间、学者之间和研究生之间的学术交流与合作。

此次论坛上,山东省教育厅副厅长郭建磊、学位管理与研究生教育处副处长仲红波,中国军医解放军总医院刘秀华教授,第

二军医大学附属长征医院刘铁龙教授,泰山医学院院长王学春、副院长王庆宝出席。

郭建磊说,研究生教育要以培养创新精神为核心,着力培养研究生的想象力和创造力;要以培养实践能力为重点,切实加强研究生创业教育;要以培养优良学风为引领,树立正确的价值追求。他希望通过本次论坛能进一步加强各高校、研究生之间的学术交流,实现相关学科间的交叉

与融合,从而促进山东省研究生教育事业的蓬勃健康发展。

论坛期间,刘秀华教授、刘铁龙教授分别作了大会主题报告;优秀学术论文代表围绕“现代医学研究进展与未来”、“生物学、药学研究与新药开发”、“护理学研究与应用”、“食品环境与人类健康”等四个专题作了大会交流发言,相关专家现场点评。本次学术论坛,共有省内十余所高校的200余名研究生参与了学

术论文的投稿,经专家认真评审,评出论坛一等奖20篇、二等奖40篇。

齐鲁研究生学术论坛是山东省教育厅为贯彻落实教育部和省研究生教育创新计划,实施科教兴鲁战略,强化研究生创新意识、创新精神和创新能力的培养而举行的大型研究生学术活动,旨在为山东省研究生提供一个高起点、多层次、宽范围、多领域的学术交流平台。